Vyuziti DSC ve farmacii — polymorfie mebendazolu
Ukol:

Pomoci DSC zhodnotte vzorky mebendazolu. Na zékladé zjisténych teplot tani
rozhodnéte, zda se jedna o krystalickou formou A nebo C.

Teorie:

Mebendazol (chemicka skupina benzimidazol() je antihelmintikum, konkrétné
antinematodikum. PouZiva se predevsim pfi lé¢bé nakazy Skrkavkou détskou a roupem
détskym, ale také proti méchovcim a pfi trichineléze. Mebendazol pUsobi lokdlné v
bunécné dutiné stfeva. Specificky se vaze na tubulin, coZ zplsobuje degenerativni
zmény ve strevé. Vysledkem je naruseni vyuziti glukdzy a zaZivacich funkci nematod.

Existuji tfi krystalické formy mebendazolu, které se vzajemné liSi rozpustnosti ve vodé:
Forma A: 9.84 + 0.05 mg-I™!

Forma B: 71.3 £ 0.5 mg:-I™!

Forma C: 35.4 + 0.5 mg:|™*

Rozdily v rozpustnosti jsou pri¢inou diametralné odliSného terapeutického ucinku pfi
pouziti nedefinovanych smési téchto polymorfl v |ékové formé. Pouziti Spatné
rozpustné formy A neni doporuceno. Na druhou stranu forma B, a¢ dobfe rozpustna
a nejvice stabilni, je vysoce toxicka. Proto je pfi formulaci preferovana forma C.

Rozlisit jednotlivé formy mebendazolu je mozné urcenim teplot tani. Polymorfni forma
A vykazuje dva piky (264 °C a 331 °C). Polymorfni forma C pak tfi piky (195 °C; 264 °C
a 331 °C).

Postup:

1) Do perforované hlinikové panvicky navazte priblizné 5 mg vzorku 1 (mebendazol
pfipraveny roztirdnim s kyselinou octovou) nebo 2 (mebendazol pfipraveny srdzenim
z kyseliny mravenci).

2) Panvicku uzavrete vickem pomoci lisu a vloZzte do méfici cely pristroje DSC 7.

3) Spustte analyzu za pouZiti téchto parametr(:

Parameters Conditions

T final 325 End condition L
T start 40 Load temp 30
T min 40 Go to temp rate 20
Tincr 35 Data delay 0
Scan rate 20 Y initial value 50

Y range 100
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4) Zadejte jméno kalibracniho souboru pro baseline (zaznacena u pfistroje).

5) Po skonceni méreni urcete teploty tani pro jednotlivé piky na termogramu a
porovnejte s definovanymi teplotami tani (viz. teorie). Urcete v jaké formé je
mebendazol pfitomen v daném vzorku.
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